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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη. 

 

Θέμα: «Υποβά θμιση του δημο σιου σχολει ου με συμπτυ ξεις κάι συγχωνευ σεις 

τμημά των κάι στον Νομο  Λάκωνι άς» 

Κάτάκάλο κάιρο κάι με τά σχολει ά κλειστά , η Κυβε ρνηση με μιά  πρωτοφάνη  κάι 

άντιπάιδάγωγικη  άπο φάση επιβά λλει εκτετάμε νες συμπτυ ξεις - συγχωνευ σεις 

τμημά των γιά το σχολικο  ε τος 2024 - 25, άνάστάτω νοντάς την εκπάιδευτικη  

κοινο τητά κάι τους γονει ς. Αγνοω ντάς τις πράγμάτικε ς άνά γκες κά θε σχολικη ς 

μονά δάς κάι άνάτρε ποντάς κά θε άιτιολογημε νο προγράμμάτισμο  γιά 

κάτάτμη σεις τμημά των, το άρμο διο Υπουργει ο προχωρά  στη δημιουργι ά 

πολυπληθω ν τμημά των 24 κάι 25 μάθητω ν/τριω ν άκο μη κάι εκει  που υπά ρχει η 

δυνάτο τητά κάτά τμηση ς τους η  διάγνωσμε νες ειδικε ς μάθησιάκε ς άνά γκες. 

Συγκεκριμε νά στην Πρωτοβά θμιά Εκπάι δευση στη Λάκωνι ά συγχωνευ οντάι σε 

ε νά τμη μά άνά  τά ξη:  

• η Δ΄ τά ξη στο 4ο Δ.Σ. Σπά ρτης  

• η Α΄ τά ξη κάι η ΣΤ΄ τά ξη στο 5ο Δ.Σ. Σπά ρτης  

• η Γ΄ τά ξη στο Δ.Σ. Ξηροκάμπι ου  

• η Γ΄ τά ξη στο Δ.Σ. Βλάχιω τη  
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• η Β΄ κάι η Δ΄ τά ξη στο Δ.Σ. Μολά ων  

• η Γ΄ τά ξη κάι η Ε΄ τά ξη στο Δ.Σ. Μονεμβάσιά ς κάι  

• η Ε΄ τά ξη στο Δ.Σ. Νεά πολης. 

Πάρά λληλά, με την υπ. άριθ. πρωτ. 4388 Απο φάση του Περιφερειάκου  Διευθυντη  

Α/θμιάς κάι Β/θμιάς Εκπάι δευσης «λουκε το» μπάι νει στά νηπιάγωγει ά του 

Βροντάμά  κάι της Αγγελω νάς, πάρο τι γιά το δευ τερο υπη ρχε άρχικη  θετικη  

ειση γηση άπο  την άρμο διά Διευ θυνση της Α/θμιάς  ω στε νά πάράμει νει άνοιχτο  

προκειμε νου τά   πάιδιά   νά μη χρειάστει  νά μετάφερθου ν στη Συκε ά λο γω 

άπο στάσης.   

Οι Συ λλογοι Εκπάιδευτικω ν Π.Ε. του Νομου  Λάκωνι άς, Λάκεδάι μονος «Ο 

Πλη θων», Λάκωνικη ς κάι Μολά ων «Γιά ννης Ρι τσος», άντιδρω ντάς με κοινη  

επιστολη  τους σημειω νουν ο τι η σχετικη  άπο φάση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δυνάμιτι ζει  την 

ευ ρυθμη λειτουργι ά των σχολικω ν μονά δων πριν κάν την ε νάρξη της νε άς 

σχολικη ς χρονιά ς, ενω  άνάκοινω νουν πως προγράμμάτι ζουν σειρά  

συντονισμε νων δρά σεων κάι πάρεμβά σεων, σε συνεργάσι ά με τους Συλλο γους 

Γονε ων κάι Κηδεμο νων γιά την άνά δειξη του σοβάρου  προβλη μάτος που 

δημιουργει  η εν λο γω άπο φάση.  

Δεδομένου ότι η άιφνιδιάστικη  άυτη  εξε λιξη άφενο ς άνάτρε πει πλη ρως τον 

προγράμμάτισμο  των σχολει ων κάι των εκπάιδευτικω ν, άφετε ρου υποβάθμι ζει 

ο λη τη δομη  της Πρωτοβά θμιάς Εκπάι δευσης στον Νομο  Λάκωνι άς. 

Δεδομένου ότι η δημιουργι ά τμημά των με μεγάλυ τερο άριθμο  μάθητω ν μπορει  

νά ε χει σάν άποτε λεσμά την μετάκι νηση εκπάιδευτικω ν σε ά λλά σχολει ά με ο ,τι 

άυτο  συνεπά γετάι σε επι πεδο προσωπικου  προγράμμάτισμου .  

Δεδομένου ότι η άπο φάση άυτη  άλλά ζει ριζικά  τις σχολικε ς συνθη κες γιά σχεδο ν 

250 μάθητε ς/τριες κάι τις οικογε νειε ς τους στον Νομο  Λάκωνι άς κάι εκάτοντά δες 

χιλιά δες μάθητε ς/τριες κάι τις οικογε νειε ς τους σε ο λη τη χω ρά. 

Δεδομένου ότι τά πολυπληθη  τμη μάτά εκ των  πράγμά των μειω νουν το σο τον 

διάθε σιμο εκπάιδευτικο  χρο νο άνά  μάθητη , ο σο κάι γιά εξάτομικευμε νες 

μάθησιάκε ς προσεγγι σεις ο που άυτε ς κρι νοντάι άνάγκάι ες με άποτε λεσμά νά 
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επηρεά ζετάι άρνητικά  κάι νά υποβάθμι ζετάι συνολικά  η εκπάιδευτικη  

διάδικάσι ά.  

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σκοπευ ει το Υπουργει ο νά άποσυ ρει τις εν λο γω άποφά σεις που οδηγου ν 

σε πολυπληθη  τμη μάτά κο ντρά σε κά θε συ γχρονη εκπάιδευτικη  

προσε γγιση, υποβάθμι ζοντάς τη δημο σιά εκπάι δευση στον Νομο  

Λάκωνι άς; 

2.  Θά προχωρη σει το Υπουργει ο Πάιδει άς στην ά μεση κά λυψη των άνάγκω ν 

του Νομου  Λάκωνι άς σε εκπάιδευτικου ς, με την πλη ρωση των 

προβλεπο μενων θε σεων, προκειμε νου νά μην χάθου ν κάι φε τος πολυ τιμες 

διδάκτικε ς ω ρες; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 




